

## 中国队晋级 U17亚洲杯正赛

北京时间10月10日凌晨，随着U17亚预赛各小组成绩相继出炉，中国队最终确定以成绩最好的6个小组第二晋级U17亚洲杯正赛。这是中国队时隔8年再次获得亚少赛决赛阶段参赛资格，上一次参赛还是在2014年的马来西亚。

在本届U17亚预赛中，中国队首场比赛9:0大胜柬埔寨队，第二轮11:0击败北马里亚纳群岛队。尽管对手实力相对较弱，但两场比赛轰入20粒进球，尤其是在中国各级国字号球队多年低迷的情况下，确实令人眼前一亮。第三场面对东道主澳大利亚队，中国队同样敢打敢拼，在上半场落后的情况下顽强扳平比分；下半场由于吃到红牌，因人数不均等导致被对手攻入两球，但还是没有放弃，一度还打入了一球，可惜被吹越位。三场比赛中，无论是踢脚法细腻的柬埔寨队，还是对阵相对较弱的北马里亚纳群岛队，或是迎战实力强劲的澳大利亚队，中国队展现出的比赛风格，都是高位压迫和就地反抢，通过不断地快速传跑寻找机会。纵观三场比赛中国队的进球，既有边中结合的传统套路，也有中路渗透后的直捣黄龙，更有连续小范围的配合破门，包括青岛小将王昊斌在内的多位球员的表现让人眼前一亮。

## 青岛小将 为球队攻城拔寨

2006年8月11日出生的王昊斌是地道的青岛人，2013年9月在城阳实验二小上二年级后被选入校足球队；2016年5月随队参加青岛市第26届“市长杯”校园足球联赛获得小学男乙季军，本人还获得了“银靴奖”，同年7月代表城阳区参加青岛市青少年足球锦标赛获得冠军；2019年升入城阳区第二实验中学后，入选了U13国家少年队，初中阶段连续三届获得青岛市“市长杯”校园足球联赛“金靴奖”，2021年入选U16国家男子足球队，代表学校参加了青岛市足球锦标赛并夺得冠军；2022年升入城阳第一高级中学后，随队参加了青岛市第32届“市长杯”校园足球联赛，本赛季攻入11球，帮助城阳一中男足获得冠军，凭借在校园绿茵场的出色发挥而入选U17国家男子足球队。

王昊斌能适应中场多个位置，左右脚均衡，速度快，具有传威胁球的能力。2018年进行的第24届山东省运动会男足乙组决赛中，正是凭借王昊斌的两射一传，青岛队以3:2“绝杀”以鲁能足校球员为班底的济南男足，成为球队夺冠的最大功臣。当时12岁的他赛后接受采访时表示，“这是我迄今为止最重要的比赛，也是踢得最好的比赛。我的偶像是迪巴拉、武磊、宿茂臻，希望能成为像他们那样的球星。”

同样，王昊斌也为U17国青晋级亚少赛决赛阶段做出了自己的贡献。在U17国青首战9:0大胜柬埔寨队的比赛中，王昊斌有一球入账；在对阵北马里亚纳群岛队的第二轮比赛，王昊斌又在第38分钟打入了一脚外脚背世界波；第三场面对东道主澳大利亚队的比赛中，王昊斌接队友



王昊斌

## 青岛“小玫瑰” 亮相世少赛

2022年印度U17女足世界杯在10月11日拉开帷幕，中国U17女足将于10月12日在小组赛首轮对阵墨西哥队。这是中国女足国少队时隔8年后再次亮相世少赛正赛，青岛“小门神”刘晨将作为中国U17女足的主力门将首发出战。

2006年6月30日出生的刘晨从小就展现出优秀的运动天赋，小学阶段她是在城阳区空港小学度过的。在小学三年级的一堂体育课上，刘晨被学校女足教练挑选入队，从2014年11月开始练习守门员。通过不懈努力和刻苦训练，在2015年6月进入青岛市市女梯队，师从培养出国脚于雅慧、迟晓慧和袁丛的“金牌教头”赵小燕。2018年9月升入城阳区第二实验中学后，刘晨带领学校女足获得了青岛

10月10日，第20届U17亚洲杯预选赛落幕，中国队作为6个成绩最好的小组第二晋级决赛阶段比赛，青岛“市长杯”校园足球联赛“金靴”王昊斌为球队跻身亚少赛正赛攻城拔寨。将于10月12日进行的印度U17女足世界杯C组首轮比赛中，青岛“小门神”刘晨作为中国U17女足的主力守门员将首发出战，校园绿茵场绽放的“小玫瑰”期待在女足世少赛大显身手。

记者手记

## 两支球队表现 值得点赞

9月，国青队在输给沙特队后，以最好成绩的小组第二名晋级亚青赛决赛；10月，国少队在输给澳大利亚队后，同样以最好成绩的小组第二名晋级亚少赛决赛。都是输给了小组最强对手，都是只拿到小组第二。从成绩来说，国青和国少都不算突出。但是如果参考前几届预选赛的成绩，今年两支国字号球队的表现值得点赞。

2005年，当赵旭日、邵林、毛剑卿在世青赛上为惜败给强大的德国队懊恼不已时，没有人会想到，从那一年之后，除了因为主场作战自动晋级决赛圈的2008年北京奥运会之外，直到现在，中国男足U字号球队再也没有迈进过世界级赛事的“门槛”。

令人忧虑的是，近年来国足各支U字号球队在亚洲足球比赛中的表现也是越来越差。国少队从2015年起就一直无缘亚少赛正赛，国青队则在2019年没能在预选赛中过关，近30年来第一次无缘U19亚青赛决赛阶段比赛。中国队上一次参加U17亚洲杯，还是在2014年的马来西亚。在这项赛事的历史上，中国队曾两次获得冠军，分别是1992年和2004年。2004年夺冠的那支队伍不少球员目前仍活跃在赛场，山东泰山队门将王大雷是那届赛事的MVP，北京国安队的青岛籍球员于大宝也是那支球队的主力，他在学生时代出战过多届青岛“市长杯”校园足球联赛。

而长期与亚洲顶级青年赛事无缘，也让中国足球的基础愈发薄弱，陷入了恶性循环中。正是在这样的背景下，在成功晋级亚青赛和亚少赛正赛后，中国U21和U17两支球队都获得了非常宝贵的国际比赛机会。令人欣喜的是，青岛“市长杯”校园足球联赛输送培养的李苏达、栾毅和王昊斌就在这两支球队当中，希望这些少年能够通过亚洲最高水平的足球舞台得到质的提高，从而真正提升未来中国国家队的战斗力。

本报撰稿 观海新闻  
青岛早报记者 刘世杰  
照片为本报资料图片



早报体育风  
更多资讯关注

早报热线 82888000